

Российская Федерация
Курганская область
Частоозерская районная Дума

РЕШЕНИЕ

от 5 сентября 2014 года
№ 327
с. Частоозерье

**Об отчёте по выполнению программы социально-экономического
развития муниципального образования Частоозерского района
за первое полугодие 2014 года**

Учитывая рекомендации публичных слушаний после обсуждения итогов выполнения программы социально-экономического развития района за первое полугодие 2014 года, районная Дума РЕШИЛА:

1. Отчёт по выполнению программы социально-экономического развития муниципального образования Частоозерского района за первое полугодие 2014 года принять к сведению.
2. Рекомендовать отделам Администрации района принять исчерпывающие меры для выполнения программы социально-экономического развития района на 2014 год.
3. Настоящее решение вступает в силу после подписания.

Председатель Частоозерской районной Думы

Первый заместитель
Главы Частоозерского района

В.А. Исаков

В.Н. Гончар



Отчёт

по выполнению программы социально- экономического развития района за первое полугодие 2014 года.

В своём выступлении я постараюсь отразить деятельность района в первом полугодии 2014 года и обозначить задачи, которые стоят перед нами на перспективу.

Сельское хозяйство

Хозяйствами района произведено скота и птицы на убой в живом весе почти 4000 тонн.

Валовое производство молока за первое полугодие 2014 года составило 639 тонн (638 тонн за 2013 г.), надой на одну корову составил 1879кг (1876кг за 2013 г.).

По состоянию на 1 июля 2014 года численность КРС в хозяйствах всех категорий составила 3160 голов, в том числе коров - 1365 голов, 8608 голов свиней, 5035 голов овец и коз.

В личных подсобных и фермерских хозяйствах содержится 79 % поголовья КРС, 98 % свиней от всего поголовья.

Основная численность поголовья свиней в Частоозерском районе сосредоточена на свинокомплексе ИП главы КФХ Ильтякова В.Н. – 84 % или 7200 голов, получено приплода- 7425 голов.

За данный период текущего года приплод телят в ЗАО «Восток» составил 207 голов, это 92 % к 2013 году.

Слабо ведется закуп молока от населения района, за отчетный период закуплено 150 тонн (207 тонн в 2013 г.). Основным сборщиком молока является Шахурин Л.А., он осуществляет сбор молока в Частоозерском, Долговском, Сивковском и Бутыринском сельсовете, в остальных сельсоветах сбор не ведется.

В Частоозерском районе идет становление отрасли специализированного скотоводства. На сегодняшний день во всех категориях хозяйств содержится около 60 голов чистопородного мясного скота. За 2014 год планируется увеличить поголовье специализированного мясного скота до 100 голов.

Всеми категориями хозяйств было посеяно яровых 25075 га, на 9 % больше чем в прошлом году. Увеличение посевных площадей – одна из важных задач на последующие годы.

В структуре посевных площадей зерновых и зернобобовых культур наибольшая доля приходится на пшеницу: в сельхозпредприятиях она составила 74 % в КФХ – 72 %.

Посевные площади кормовых культур во всех категориях хозяйств составили 5313 га (169,6% к уровню прошлого года), площадь технических культур составила 240 га (86 % к 2013г).

За 1 полугодие было получено 7 кредитов на сумму 5,834 млн. руб. на материальные ресурсы (ГСМ, з/части), на покупку с/х техники и оборудования.

Образование

Структура муниципальной системы образования Частоозерского района характерна для большинства отдаленных от центров и небольших по численности населения территорий.

Сегодня система образования Частоозерского района - это 11 образовательных организаций, среди них:

- 5 школ (2 филиала);
- 1 организация дополнительного образования;
- 5 детских садов

Продолжает функционировать филиал ГБОУ СПО «КТС и Т» города Кургана, у молодежи района есть возможность получить профессию «Переработчик скота и мяса». В рамках профессиональной направленности в Частоозерской школе ведется курс ориентированный по профессии «Продавец» для учащихся 10 классов, который посещают учащиеся 2-х средних школ.

Все образовательные организации (кроме МКДОУ детский сад «Солнышко») имеют лицензии на ведение образовательной деятельности. Государственную аккредитацию имеют 3 школы, в новом учебном году необходимо получить аккредитацию МКОУ «Сивковская ООШ» и «Долговская ООШ».

Общее число учащихся в прошедшем учебном году 671 человек. За последние три года наблюдается динамика увеличения численности обучающихся. В 2011 – 2012 учебном году – 647, в 2013 /14 учебном году – 671.

Средняя наполняемость классов-комплектов по ОО- 10-14 учеников.

Образовательный процесс обеспечивают 115 педагогических работников, из них работники дошкольных образовательных учреждений – 29, общеобразовательных учреждений – 79, дома детства и юношества – 7.

Учителя со стажем работы до пяти лет составляют 12 %; учителя пенсионеры - 11-13 %; высшее образование имеют 46 % учителей, в том числе высшее педагогическое 41 %.

Анализ кадровой ситуации свидетельствует о том, что система образования Частоозерского района испытывает потребность в педагогических кадрах.

Для решения вопроса обучения всех детей школьного возраста организован подвоз школьников. В автобусном парке 9 автобусов, 5 из которых соответствуют ГОСТу. На все школьные автобусы установлена аппаратура спутниковой навигации ГЛОНАСС. Образовательными организациями разработан паспорт дорожной безопасности. В текущем году подвозом было охвачено 148 детей из 16 населенных пунктов района. Основные проблемы: автобусы не проходят ТО, нет денег на запчасти, поэтому были случаи, когда автобус из – за неисправности не мог выйти на маршрут. Еще проблема – это нет теплых гаражей.

Ведущим критерием эффективности работы образовательных организаций являются результаты обучения. Средний уровень обученности по району составляет 98,9%, это хороший результат.

Культура

Отрасль культуры Частоозерского района представляет собой 30 учреждений культуры объединенных в четыре юридических лица.

Всего в отрасли культуры района трудится 79 работников культурно-досуговой, библиотечной сферы и сферы дополнительного образования детей. Из них 47 специалистов клубов и библиотек, 9 работников школы искусств и 23 обслуживающего персонала.

Средняя заработная плата работников отрасли ~~на 01.04.2014г~~ составляет – 12865руб. В детской школе искусств- 15858 руб.

Все учреждения культуры района, работают в соответствии с принятой в районе муниципальной программой «Развитие культуры Частоозерского района на 2014-2016 годы», в которую входят 7 подпрограмм.

Культурно-досуговая деятельность осуществляется по следующим направлениям:

Патриотическое воспитание

Работа с молодежью

Работа с детьми и подростками

Работа с детьми, попавшими в сложную жизненную ситуацию

Работа с семьей и инвалидами

Экологическое воспитание

Антинаркотическая профилактика и пропаганда здорового образа жизни

Работа со старшим поколением

Фольклорное направление и др.

В 60 кружках, клубах и любительских объединениях занимаются 541 человек. Из них для детей работает 36 кружков, которые посещают 341 ребенок до 14 лет.

Библиотечные учреждения включают в себя районную межпоселенческую библиотеку и 11 сельских библиотек – структурных подразделений.

Процент охвата населения в районе библиотечным обслуживанием составляет 52,9%.

Частоозерская детская школа искусств открыта 18 января 2012 года. Обучаются дети в возрасте от 7 до 15 лет по следующим специальностям: духовые и ударные инструменты, народный хор, живопись. Общее число обучающихся составляет 50 детей и подростков. За период существования школы учащиеся приняли участие в зональных, областных, региональных и международных конкурсах, где были отмечены дипломами и благодарственными письмами.

В настоящее время школа искусств является единственным учебным заведением, где дети получают дополнительное образование в сфере культуры и искусства.

Немалое внимание со стороны Администрации района уделяется материально-техническому состоянию объектов культуры.

Закончена реконструкция Восточного сельского Дома культуры в рамках мероприятия «Комплексная компактная застройка села Восточное, Частоозерского района, Курганской области». Проведён аукцион на изготовление в 2014 году проектной документации на реконструкцию помещения культурно-досугового центра с. Частоозерье, намеченную на 2015-2016 годы.

Рынок труда и занятость населения

На рынке труда наблюдается стабилизация уровня безработицы. На 01.07.2014 г. она составила 1,8 %, на 01.01.2013 г. - составляла 1,7 %. Численность безработных- 56 человек. На учёте в Центре занятости населения стоят длительно неработающие люди, люди предпенсионного возраста, из числа сокращённых стоят – 7 человек, уволенных по собственному желанию- 23 человека. Впервые, в этом году появилось так много людей, уволившихся с места работы и пришедшим за пособием в службу занятости. Эти люди заранее знают, что в сельской местности никакой работы им не будет предложено.

В Центре занятости населения организована работа консультационного пункта для работодателей и граждан для информирования по вопросам содействия занятости населения.

В результате, трудоустроено на постоянную и временную работу – 52 человека, направлено на общественные работы – 10 человек, на профессиональное обучение- 8 человек, в т. ч по профессиям- тракторист, машинист экскаватора, машинист автомобильного крана, бухгалтера, менеджеры по продажам. Трудоустроено 4 человека, испытывающих трудности в работе (инвалиды), 13 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время, 2 безработных открыли собственное дело.

Несмотря на достигнутый показатель, напряжённость на рынке труда остаётся достаточно острой и проблему эту можно решить, только создавая новые и сохраняя действующие рабочие места на предприятиях и организациях нашего района.

На крупных и средних предприятиях района трудятся 748 человек. Большая часть работающих (736 чел.) занята в сфере малого и среднего предпринимательства. Средняя заработная плата в крупных и средних предприятиях составила за полугодие 14645,4 руб, рост по сравнению с прошлым годом - 24,6 %. По данным статистики задолженности по заработной плате нет.

Здравоохранение

Деятельность отрасли здравоохранения направлена на снижение заболеваемости населения, стимулирование рождаемости, увеличение

Демография

Целью демографической политики района является снижение темпов естественной убыли населения, стабилизация численности населения и создание условий для её роста, а также повышение качества жизни и увеличение ожидаемой продолжительности жизни.

Радует, что в первом полугодии рождаемость превысила смертность на 9 человек, в районе родилось 51 человек, а умерло- 42. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года число родившихся увеличилось на 31 %, а число умерших снизилось на 35 %. Число браков и разводов уменьшилось.

Инвестиционная деятельность

С целью исполнения Указа Президента Российской Федерации «О мерах по обеспечению граждан России доступным и комфортным жильем», постановления Правительства Курганской области «О государственной Программе Курганской области «Развитие жилищного строительства на 2014 — 2018 годы» и выполнения планов по строительству и вводу в эксплуатацию жилья на территории района, доведенных Департаментом строительства, госэкспертизы и жилищно-коммунального хозяйства Курганской области в районе, Администрация района продолжает вести активное строительство.

- Заканчивается реализация комплексной компактной застройки с. Восточное;
- Выделено 78 земельных участков площадью 161000 кв. метров под строительство жилья;
- Строятся два многоквартирных дома для выполнения государственных обязательств по обеспечению жильем детей-сирот;
- Ведётся строительство 32 квартирного дома для реализации муниципальной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилого фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства в Частоозерском районе на 2013 — 2015 годы».

В этом году будет проложен тротуар протяженностью 200 метров по улице Рыбозаводская до детского сада «Теремок». Продолжится работа по асфальтированию дороги по улице Октябрьская. Протяженность составит 1200 метров. На улицах Солнечная, Строителей села Частоозерье, Пушкина села Восточное будет положен грунтощебень. На эти цели будет направлено 5,7 млн рублей бюджетных средств. Аукцион проведён, работы предполагается закончить до 1 октября.

Проводится межевание дорог местного значения, после чего будет зарегистрировано право собственности и появятся основания для постановки дорог на балансовый учёт.

Много делается по благоустройству и развитию села Частоозерья МПП «Велес». Жителям шести улиц райцентра вновь построен водопровод, подключены 42 дома. На эти цели выделено 3,5 млн рублей. До конца года эти улицы будут заасфальтированы.

В настоящее время идет замена основной трассы водопровода по центральной улице К. Маркса, подключены 32 дома. Финансирование составит 1,5 млн рублей. Далее планируется от улицы Советской до объездной дороги провести водопровод протяженностью 250 метров.

В связи с нехваткой питьевой воды по просьбе населения пробурено две скважины, установлены новейшие насосы.

Силами инвесторов в районе полным ходом идёт строительство очистных сооружений, рыбоперерабатывающего завода.

Для осуществления строительной деятельности в 2014 году на территории района из всех источников планируется затратить и освоить более 200 млн рублей.

Большое внимание в последние годы уделяется благоустройству населённых пунктов, их озеленению, только в этом году жителями района высажено около тысячи саженцев различных деревьев и кустарников.

Потребительский рынок, малое и среднее предпринимательство

Оборот розничной торговли в первом полугодии 2014 года составил 166842,0 тыс. рублей, что в фактических ценах на 9,2 % больше, чем в прошлом году. В расчете на душу населения оборот составил 30557,1 рублей. Оборот общественного питания составил 5157 тыс. рублей, темп роста в фактических ценах в процентах к прошлому году 109,6 %. В расчете на душу населения – 944,5 рублей.

Объем выпуска платных услуг населению района составил 21959,2 тыс. рублей, это 113,5 % к уровню прошлого года. В расчете на одного жителя района объем платных услуг составил 4022 рубля.

Все мы замечаем, как меняется внешний вид и территория объектов потребительского рынка, повышается культура обслуживания покупателей.

Приоритетным направлением развития экономики района является развитие малого и среднего бизнеса, обеспечивающее рост объемов производства, занятости и доходов населения, основой среднего класса.

На 01.01.2014 года в нашем районе работали 92 индивидуальных предпринимателя и 32 малых и средних предприятия. Общая доля населения, занятого в сфере предпринимательства, составляет 30,7 % от общей численности занятых в экономике района.

Средняя численность работающих в предпринимательстве составляет 736 человек.

Предпринимательством охвачены следующие виды деятельности: сельское хозяйство, промышленность, торговля, бытовое обслуживание, транспортные услуги.

В своей работе бизнес Частоозерского района должен ориентироваться на Целевые показатели программы по развитию и поддержке малого и среднего предпринимательства Частоозерского района на 2012-2014 годы».

При непосредственном и активном участии малого и среднего бизнеса в районе проводятся культурные мероприятия, в том числе «Ярмарка», «Проводы русской зимы», «День села».

Однако, не все предприниматели идут на тесный контакт с органами власти: скрывают доходы, не оформляют на работу наёмных работников, продолжают платить зарплату «в конвертах».

Все должны понимать, что благосостояние района зависит от всех работающих!

Бюджет

Доходы консолидированного бюджета за январь – июнь 2014 года достигли 91895,0 тыс. рублей и по сравнению с соответствующим периодом 2013 года увеличились на 115 %. Почти 66,8 % собственных доходов составили налоговые доходы и поступления. В общей величине налоговых поступлений 71,5 % принадлежит поступлениям средств от налога на доходы физических лиц (4402,0 тыс. руб.). По сравнению с соответствующим периодом 2013 года сумма налога на доходы физических лиц увеличилась на 120,0 %.

Расходы консолидированного бюджета увеличились по сравнению с аналогичным периодом 2013 года на 118 % и составили за январь – июнь 2014 года 78346,0 тыс. рублей. В расходной части бюджета на раздел жилищно-коммунальное хозяйство направлено 10987,0 тыс. рублей, на образование, спорт и физическую культуру – 41386,0 тыс. рублей (52,8 %), на государственные вопросы, национальную оборону, национальную безопасность и правоохранительную деятельность – 12526,0 тыс. рублей (16 %).

Правонарушения

За 6 месяцев текущего года на территории района зарегистрировано 41 преступление, из них 5- тяжких и особо тяжких, 9- средней тяжести, 27- небольшой тяжести, 1- совершено при участии несовершеннолетнего. Число зарегистрированных преступлений на 100,000 населения- 750,9 единицы, увеличение по сравнению с прошлым годом на 44,6 %. На 65 % возросло число лиц, совершивших преступления и 55 % из них те, кто не имеют постоянного источника дохода.

Основными проблемами, требующими решения, остаются:

- дальнейший ввод в оборот земель сельскохозяйственного назначения;
- создание новых производств и дополнительных рабочих мест;
- строительство и ремонт дорог, устройство тротуаров;
- окончание строительства всех начатых объектов;
- пополнение доходной части бюджета.